

'Pokrok Západu'

PUBLISHED WEEKLY.

Entered at the Post Office at Omaha, Nebr., as second class mail matter.

Published by Pokrok Publishing Co., 1417-1419 So. 13th St., Omaha, Neb.

Subscription by mail — \$2.00 per year.

Vydává: VYDAVATELSKÁ SPOLEČNOST POKROKU, OMAHA, NEB. Vác. Bureš, L. C. Bureš, majitelé.

Předplatné: \$2.00 na rok Do Čech: \$3.00 na rok

Adresujte jednoduše: POKROK ZÁPADU, Union Depot Postal Station, OMAHA, NEB.



Omaha, Nebr., 12. září 1917.

Japonsko je připraveno pomoci armádám.

Washington, D. C., 9. září. — Japonská vojska poslána budou na evropskou frontu, jestliže spojenci dají svůj souhlas k tomu. Až doposud ale spojenci neuznávali, že je třeba japonských vojsk na evropských bojištích. S ohledem na konferenci americko-japonské v tomto městě zůstává tato nabyvá nové důležitosti. Neul ale dosud jistot, jaké stanovisko v této záležitosti zaujme americká vláda, neboť situace v Evropě není doposud taková, aby nutně bylo třeba pomoci japonského vojska. Ruská neschopnost je jenom dočasnou. Japonsko za svůj pomoc žádá jisté komise a neví dosud jisto, bude-li jeho požadavkům vyhověno.

Napjeti mezi Amerikou a Švédskem.

Washington, D. C., 9. září. — Státní odbor dnes oznámil, že švédské vyslanectví v Argentíně jako dorozumivější prostředek mezi německým vyslanectvím v Buenos Aires a berlínskou zahraniční úradovnou oprotivložila informace o vyplnění lodí, tak aby mohly být zmocněny německými poškami. To bylo přímým porušením neutrality Argentiny a bude to mít v důsledku napjetí mezi Švédskem a Spojenými Státy. Je možné, že v důsledku tohoto odhalení Argentina vstoupí do války na straně spojenců proti Německu.

Dr. Kramář vrátil se do politického života.

Kodaň, 9. září. — Rakouské časopisy, získané zde dnes ráno, že Dr. Karel Kramář, vůdce Čechů v rakouském parlamentu, vrátil se do politického života, ježto zvolen byl do českého parlamentárního sdružení. Dr. Kramář zatím byl v Praze v roce 1915 na obvinění z velezrady. Byl sledován vinným rakouskými soudy a odsouzen k trestu smrti, ale po četných žádostech o milost, mezi nimiž našla se i žádost španělského krále Alfonsa, trest smrti změněn byl na patnáctiletý žalář. Kramář byl propuštěn ze žaláře po amnestii, udělené císařem Karlem a vrátil se do Čech, ježliž obywatelstvo uspořádalo mu nadšené ovace.

Velká úroda kukuřice.

Washington, D. C., 9. září. — Neprýdliť b. časně mrazy, kukuřice vydá největší úrodu v historii Spojených Států. Vládní sdělovací zpráva o úrodě předpovídá sklizeň 3,248,000,000 bušů, což jest o 134,000,000 bušů více, než sklizeň byla v rekordním roce 1912. — Naděje na úrodu kukuřice zlepšila se o 53,000,000 bušů v důsledku příznivého počasí v srpnu. — Kansaská úroda ukazuje zlepšení o 40,000,000 bušů a v Missouri o 23,000,000 bušů. Také poklesnutí zaznamenáno bylo v některých státech.

Velká návštěva na státní výstavě.

Lincoln, Neb., 9. září. — Státní výstava letošní překonala všechny rekordy návštěvou 309,543 osob, dle oznámení předsedy Jamese Olise. Předscházeli největší návštěva byla v roce 1916, kdy 193,176 osob výstavu navštívilo. V pátek výstava navštívena byla 24,368 osobami. Příjem výstavy, dle prohlášení Olise, byl asi \$100,000 a vydání \$50,000.

Sešma německá válečná půjčka.

Kodaň, 9. září. — Sešma německá válečná půjčka, k jejíž zdaru, jak se očekává, přispěje velký Rigý Němci, otevřena bude pro upisování dne 12. září.

PÁD TERSTU MÁ SE TĚMĚR ZA JISTÝ.

Italské armády povolna ale jistě ruzi si k němu cestu skrze neschůdnou krajinu.

Řím, 9. září. — Armáda generála Cadorny povolna ruzi si cestu k Terstu, velkému rakouskému přístavišti, nalézajícímu se při Adriatickém moři. Vojenští odborníci jsou toho názoru, že přítomná bitva na Bainsizza planině může rozhodnouti o osudu Terstu. — Nepochybně i Rakusané si to uvědomují a proto zvláště do této výšece vrhají rychle posilné sbory. Severně od Gorice, které Itally zmocnili se před několika měsíci, nalézají se dvě hory, Santo a Gabriele. První nalézá se pravě v moči Italů, kdežto osud druhé doposud zdá se nejistý. Dále pak na sever nalézá se město Tolmino, na kterém spočívá severní konec rakouské linie. Jižně a východně od Gorice a řeky Soči pak nalézá se Kras, velká sopěná planina, která je sečnou nejkrvavějších bitev ve válece.

Postup Italů proti křídlu rakouské armády na Krasu zdá se být nepřetržitý, ale je tu třeba velké opatrnosti, ježto příslušný postup v této čísti vystavil by levé křídlo vojska rakouského útoku. — Proto boje v těchto místech nejsou tak důležité jako na Bainsizza planině. Jestliže se Italové podají zmocnění se celé této planiny, pak vítězství pro ně je zajisté, neboť i jižní obranu musí podnoužit. Generál Cadorna počíná si na postupu velmi opatrně, neboť je to chybný krok v kterémkoliv místě mohlo by značit nadej, které jsou nyní nejvyšší. Přes silné pomocné sbory německé Rakusané nejsou schopni zastaviti italského postupu.

Město Terst samotné bylo bombardováno od more italskými a anglickými monitory. Rakouské válečné loďstvo je uzavřeno v Pulje a není schopno přispěbati k záchraně. Občanským obyvatelstvím Terst byl již vyklizen a tato skutečnost sama nasvědčujetomu, že Rakusané vycházejí z předpokladu, že město není možno udržeti. Také stroje z továren byly již odvezeny do vnitř Rakouska. Italská vítězství na jihu vyvolávají značný neklid v dušich monarchie. Dojde-li k pádu Terstu, pak bude to považováno za jedno z největších vítězství v této válece. Následováno bylo by nepoehybě dalším postupem Italů k Pulji, kteréžto přístavištní město se nalézá dvacet mil dále na jih. — Pulje je základnou rakouského válečného loďstva.

OHROMNÉ ZVÝŠENÍ BRANNÉ MOCI.

Spojené Státy mají v úmyslu zvýšiti počet vojska na šest milionů mužů.

Washington, D. C., 9. září. — Vládní válečný odbor zdejší má v úmyslu vyzveiti v příštím roce dalších 150,000 důstojníků, jež by mohli postaviti v celo projektovanou armádu o 4,500,000 mužů, čímž by úhrnná branná síla naše dosáhla 6,000,000 mužů. P. Baker, sekretář vojenských záležitostí, sice zprávu tuto nepotvrzuje, v zasvěcených kruzích ve Washingtoně je však veřejným tajemstvím, že vláda naše připravuje se přivést v život válečnou masinérii, jež všeohy dosavadní operace daleko překoná.

Dle theorie válečného odboru o něž 500,000 vojů, kteří přítomně do Francie zasláni byli neb budou, poskytnou spojeným i nepřátelům našim příležitost částečně uspořádati naši národní moc a sílu; ony pak milliony, jež hrstku tvoří budou následovati, musí přes všeohu příčinů a úkladů kaira válku k vítěznému skončení přivést.

K výcviku tomtout použito bude občasných důstojníků francouzských, kteří s bojem v zákopech již nalézají se obeznámeni. Tak že důstojníkem našim dostane se nejlepšího theoretického i praktického výcviku.

Hlavním úkolem výcviku tomtout bude seznamiti příti důstojníky opravdové s těžkou a namahavou prací zákopovou. K počtu tomtout budají vojenské authority připojiti dalších 25,000 důstojníků pravidelně naší armády.

KDE UDERÍ NĚMCI NA RUSKÁ VOJSKA NYNÍ?

Po pádu Rigy může dojiti k obnově útoku za účelem zmocnění se úrodného Podolí.

Amsterdam, 9. září. — Vojenští odborníci, kteří snaží se rozluštit otázku, kde možno očekávati příti německou rámu na východní frontě, shodují se v domněnce, že Teutoni pokusí se o získání úrodné gubernie Podolské, sousedící s Halič. Vítězství v Rigy sice zdravěno bylo Německem jako velice důležité, ale je prázdno, neboť německá kořist byla jenom nepatrnou. Není o tom sporu, že zmocnění se Rigy znamená pro Němce získání důležitých strategických výhod, ale nikterak nepomůže prázdňným žaludkům německého obyvatelstva. Nutno proto obrátiti oči jinam.

Mnohem větší nadšení v německém lidu způsobila by zpráva, že německá vojska zmocnila se bohatých krajin v Podolí. Taková zpráva by znamenala, že rozmožní se množství potravín a Němcům především nyní o potraviny se jedná. Teutoni po vytláčení Rusů z Haliče v některých místech překročili řeku Zbruc, která od děluje Podolí od Haliče, ale nikde nepodařilo se jim dostati příliš daleko. Podolí vedle Mosky je nejhustěji obydlenou provincií ruskou. Je to jedna z nejbohatších a neúrodnějších krajin Ruska. Železnice, vedoucí ze Lvova do Oděsy, projíždí touto gubernií, mezi řekami Bug a Dněstrem. V provincii této nalézá se velké množství cukrovarů a mlýnů.

V Podolí nalézá se kolem 4,000,000 obyvatel a je tu 5,000 průmyslových podniků, v nichž zaměstnáno je kolem 40,000 dělníků. — Průmyslová výroba je značná a má cenu \$48,000,000 ročně. Pude je tu většinou vzdělávána dle západních method. Pestování dobytka je také důležitou industrií a před válkou tato provincie vedla značné rozsáhlý obchod koňmi a hovězím dobytkem s Rakousko-Uherskem.

Historie tohoto Podolí poskytuje celou řadu zajímavých stránek. Proslula zeť Trajanova vydra skrze některé její distrikty. V době, kdy Polka byla jednou z hlavních národností evropských, Podolí bylo k ní připojeno a připadlo ruské říši při dělení o Polsko v roce 1795. Mnoho mluvilo se o tom, že Teutoni pokusí se o zmocnění se Oděsy, důležitého ruského přístavištní města při Černém moři. Ale mezi přítomnou linií teutonských spojenců a Oděsou je vzdálenost 250 mil. To ale znamenalo by příliš velké prodloužení komunikačních linií teutonských po souši, což mohlo by mít osudné následky. Němci více láká bohatá sklizeň v Podolí letošního roku a tu je možno, že využito bude nespokojenosti v ruských armádách a neměnou pokus o získání některých z bohatých krajin tohoto Podolí.

Hrdinové pohyblivých obrázků v armádě.

New York, N. Y., 9. září. — Strýček Sam je bezohledný k hrdinům pohyblivých obrázků, jestliže válka volá je k povinnosti vojenské. Více jak čtyřicet populárních hrdinů pohyblivých obrázků na východe a v Californii bylo povoláno do národní armády k vojenské službě "někde ve Francii". Není téměř ani jediné společnosti k výrobě pohyblivých obrázků, které nebyl by vzat některý z populárních herců. Mezi těmi, kdož povolání byli do vojenské služby z Los Angeles, Cal., jsou: George Walsh od Fox společnosti; Jay Belaso; Charles Ray od luce společnosti; Thomas Patricia; Marshall Neila, feditel; Charles Parrott, herec a feditel; George Scott; W. H. Henry; J. G. Blystone a jiní. Bryant Washburn v Chicagu nebyl osvozen výjimkovou radou, přes to, že je ženat, neboť se zjistilo, že má na bance peníze.

Výbuch v arsenálu. Philadelphia, 9. září. — Tri osobly byly usmrceny, jedna umírá a triadvacet jiných nalézá se v nemocnicích vaje méně raněných v důsledku výbuchu ve Frankford arsenálu večer ráno. Přičina výbuchu není známa.

NĚMECKO V OBAVÁCH PŘED ZRADOU RAKOUSKA.

Italské úspěchy mohou míti dalekosáhlé důsledky. — Možnost separátního míru.

Amsterdam, 9. září. — Neobmezený vládce Německa, císař Vilém, tone v poslední době v ustavičném strachu, by neočekávané velké úspěchy armády italské a vnitřní nepokoje v říši nepříměly spojence jeho, Rakousko, k separátnímu míru. Vnitřní rozhárané poměry v Rakousku budou jistě míti značný vliv na sestrojení mírových plánů Německa. Hlučné sežítie a mírové demonstrace jsou každodenním úkazem ve všech větších městech Rakouska a v Berlíně, kde v poslední době nelibě vyvířována jest touha císaře Karla vymanit se z područí Německa, panuje obava, že císař Karel vyhoví přání lidu a podnikne kroky k uzavření separátního míru.

Spojení, ježliž první snahou je zličití militarismus německý, necíti přílišné rozhořčenosti proti Rakousku, jež považují za nástroj Německa, z důvodu toho zdá se pravděpodobným, že císař Karel mohl by si včasným návrhem k uzavření separátního míru jisté výhody zajistiti.

Jeho úzké styky s Vatikánem domněnky tyto do značné míry potvrzují. Co se týče snášení spojenců, dospěly v Německu i ty nejradikálnější vládní kruhy k tomu trpkému důsledku, že za nynějších poměrů na žádné ústupky se stranu spojenců počítati nelze, čehož nejlepším důkazem byla odpověď na papežovu mírovou notu. Německo totiž pevně důvěřovalo, že mírová nota papeže setká se u spojenců s úspěchem, čímž poskytnuta by byla Německu možnost říši svou rozšířiti a k dalšímu boji se připraviti.

Zamítnutí návrhu tohto však v zákulisích otřásovalo celou vojenskou masinérií Německa. Vládnoucí strana vidí, že mírové plány její jsou pohřbeny v době, kdy v říši ozývá se volání po míru, kdy panuje v ní nedostatek a obava před opětým zimním obdobím. Nesmíme si však mysliti, že doba míru jest v dohledu, můžeme však tvrditi, že lidstvo nabázeno se již samovládě několika královských samozvanců a touží po vládě svobodně lidové.

Z THURSTON, NEBR.

V neděli, dne 26. srpna, odpoledne pořádala zdejší odbočka C. N. S. sežítie na farmě Fr. Kubík, kteréž se krajina v hojném počtu z okolí zdejšího seúčastnila. Na programu byly básně, jež přednášeli žáci české školy z Thurston a sice jak následuje: Pomáheň Česká, Vilma Pípalová. — Opepírny ods. Alfred Jaša. — Malá kuchařka, Jirna Jašova. — Vděčnost k rodičům, Theodor Šabaský. — Některší, Jirka Pípal. — Sedlák Jira, Pavel Jaša. — Pes a kočka, Alie Brichova. — Malý učeme, Slávek Šabaský. — Výstup "Rozmazaná panenka", Alina Brichova, Th. Šabaský a Alie Brichova. — Cesta kolm světa, Theodor Reich. — Bronček u doktora, Jos. Šabaský. — Dovedný rybář, Helena Jašova. — Vá vra, Otka Veselých. — Předsný dospělých: Tri doby země České, El. Retty Jašova. — Stréhejm okovy, pl. Otile Rejnmanová. — Tetičky u telefonu, sl. Maria Šabaských. — Práva vlasti, sl. Adela Fábrysova.

Pak následovaly nadšené řeči p. faráře Josefa Laxy a dra. Sedláka z Omaha o našich povinnostech vůči staré vlasti. Na konec pak paní A. Svobodová, pl. O. Rejnmanová a pl. Julie Pallasová vykonaly sbírku mezi přítomnými ve prospěch C. N. S., na kterouž přispěli následující krajane: Fr. Veselý st. \$5.00, Jos. Pallas jr. \$10.00, Rudolf Pallas \$5.00, pl. Frantiska Pallas \$1.00, Jan Doupník \$2.00, pl. Anna Kubíková \$5.00, Jos. Pallas \$2.00, Jan Brich \$2.00, Rev. J. Lex \$5.00, Fr. Rejnman \$10.00, Jaroslav Filipi \$1.00, Fr. Pallas \$5.00, Frank Rutar \$5.00, Edward Juzek \$2.00, Emil Prokop \$2.00, V. Prusa \$2.00, Jos. Vraspír \$3.00, Václav Jaša \$3.00, pl. Fr. Roman \$1.00, pl. Anna Jašová \$3.25, Frank Veselý \$2.00, Jos. Veselý \$2.00, Frank Petrá \$1.00, dr. Sedláček \$1.00, Frank Šabaský \$3.00, Jar. Pallas \$1.75, Adolf

Švoboda \$10.00, pl. A. Svobodová \$5.00, Edvard Zváček \$5.00, Jos. Chemka \$2.00, Adolf Filipi \$4.00, Jan Jaša \$5.00, Cyril Kudrna \$5.00, Jan Bodlák \$2.00, V. Pleskač \$2.00, pl. Jos. Fábrysova \$7.50, Henry Pallas \$1.00, Nejmenovaný \$1.00, pl. Jos. Jašová \$5.00, Jos. Lamplot \$1.00. Celkem \$131.25. P. A. Svobodou též byla podniknuta mezi účastníky sežítie sbírka pro Americký Červený Kříž, kteráž vynesla \$115.00. Frant. Šabaský.

Švoboda \$10.00, pl. A. Svobodová \$5.00, Edvard Zváček \$5.00, Jos. Chemka \$2.00, Adolf Filipi \$4.00, Jan Jaša \$5.00, Cyril Kudrna \$5.00, Jan Bodlák \$2.00, V. Pleskač \$2.00, pl. Jos. Fábrysova \$7.50, Henry Pallas \$1.00, Nejmenovaný \$1.00, pl. Jos. Jašová \$5.00, Jos. Lamplot \$1.00. Celkem \$131.25. P. A. Svobodou též byla podniknuta mezi účastníky sežítie sbírka pro Americký Červený Kříž, kteráž vynesla \$115.00. Frant. Šabaský.

Švoboda \$10.00, pl. A. Svobodová \$5.00, Edvard Zváček \$5.00, Jos. Chemka \$2.00, Adolf Filipi \$4.00, Jan Jaša \$5.00, Cyril Kudrna \$5.00, Jan Bodlák \$2.00, V. Pleskač \$2.00, pl. Jos. Fábrysova \$7.50, Henry Pallas \$1.00, Nejmenovaný \$1.00, pl. Jos. Jašová \$5.00, Jos. Lamplot \$1.00. Celkem \$131.25. P. A. Svobodou též byla podniknuta mezi účastníky sežítie sbírka pro Americký Červený Kříž, kteráž vynesla \$115.00. Frant. Šabaský.

NAŠE NÁVŠTĚVY.

*. Pánové Stan. Volín z Brainard a J. J. Černý z Garrison, Neb., nalézající se na zpáteční cestě z North Dakoty, kde meškali návštěvou a též prohlédli si tušní pozemky, zastavili se v Omaze a navštívili závod náš v pondělí, přičemž s námi sdělili, že, pokud o sobě mohli se přesvědčiti, shledali v krajině, které v North Dakotě navštívili, úrodu dosti obstojnou a to vzdor panujícímu tam suchu; zároveň vyjádřili možnost, že se tam přesídli. Návštěva příznivců našich časopisů byla nám vítanou.

* Pan Ignác Klíma, rolník od Constock, Neb., a dávny dobrý náš přítel, návštěvou svojí poctil nás ve čtvrtek, 6. září, a po avitání nejdvře s námi sdělil, že by si přál za několik dní "Pokrok", aby zase z něho nějaké novější zprávy zvěděl. Několik posledních dní žil jaksi v napjatém stavu, následkem obavy o malého svého synčka. V pátek, 31. srpna prováz se svou manželkou, přivezl do Omahy pan Klíma svého 9 měsíců starého synčka, kterýž trpěl nebezpečným nosním neduhem a pro něhož zde vyhledal pomoc u odborného lékaře. Lékař po prohlédnutí chlapečka, prohlásil jeho stav za nejhvěř povážlivý a radil k neodkladné operaci, která v pondělí v Immanuel nemocnici provedena s tím výsledkem, že si umazlí Klímovi mohli v pátek, 7. září, malého pacienta vzíti s sebou domů. Chlapeček je nimo nebezpečí a na nejlepší cestě k úplnému uzdravení. Pokud se týče zpráv z tamního okolí, tu pan Klíma s námi sdělil, že veškeré důležitější události věrně se četnicí sděljuje p. Fr. Masín. Úroda drobného o. bíli, kromě obilí, byla celkem dobrá, zvláště jarky a ovsy byly pěkné, kdežto kukuřice jsou místy poškozены suchem.

* Ve čtvrtek poctil nás milon návštěvou p. J. K. Vlach, rolník od Clarkson, Neb., dobře čtenářem našim jako dopisovatel známý. Pan Vlach přijel do města našeho v automobilu s manželkou, dečnickou, synčkem, sestrou a bratrem, aby vyřídil si tu ruzné záležitosti. Nezdrazil se ale příliš dlouho a téhož večera ubíral se opětně do svého domova. Návštěva jeho nám byla milou.

OPEROVANA.

Šmeka, deera Karla Nepodala, spolunajitel divadla Maryland, podrobila se v nemocnici Clarkson též operaci a přestala je zcela dobře, což jí ovšem přejeme všichni.

Hrozní postížen revmatismem.

"Po dlouhé dva roky," píše pan Joseph E. Krzewski ze Scranton, Pa., "byl jsem hrozně postížen revmatismem, však užíváním Dra. Petra Hoboka byl jsem úplně uzdraven." Tisíce dosvědčují podobným způsobem oblední zdraví poskytlující vlastností tohoto časem vyzkoušeného, spolehlivého, bylinného léku. Není k dostání v lékárnách. Zvlášttní jednatel dodává jej ho lidem přímo z laboratoře. Adresa: Dr. Peter Fahreny & Sons Co., 19—25 So. Hoyne Ave., Chicago, Ill. — Adv.

Nabídnutí k smatku čírná dívka 25 let stará, prostřední postavy, vládnečí nejakým jazykem. Přije si jisté známost a budouc, společným smírem, svobodným katolíkem, od 20 do 25 let starém Adresně na Minnesota City, 1417—19 So. 13th St., Omaha, Neb. — Advertisement 1-7-3p.

"PRODAVACI" na komični ponze aby zastupovali vchodního laičníka stak. Musi býti etnickoucí a dohdy odpovídající. Příkluský adresníce na: Box 2800 in care of Pokrok Publ. Co., 1417—19 So. 13th St., Omaha, Neb. — Advertisement 1-8-3p.

HELENA SE dobrý hospodyně, mladá vdava a jedním dítkem, pro domácký skub, která by chtěla míti dobrý domov a dobrý pak. Píšte: Peru, Neb., Box 102. — Advertisement 312a2b, Ts a 10.

Edward J. Svoboda

právník
Úřadovna: 505-10 First Nat'l B'k,
jihozápadní roh 16. a Farnam ul.
OMAHA, NEB.

Lékařské předpisy

americké i z Čech, veškeré léky, barvy, oleje, sklo, fotografické potřeby, sodofontana, poštovní a knihovni odbodka, v lékárně

Beránek & Syn

16. a William ul.
Tel. Douglas 3350.

Dr. B. DIENSTBIER

český zubní lékař

715-716 City National Bank Building
(16. a Harney ulice)
TEL. DOUGLAS 4281

Nejkrásnější druhy hyacintů, tulipánů a narcisů pro podzimní sazení; též jiné kvetoucí rostliny, jako chrysanthem, karafiáty a kapradiny dostanete ke koupi u českého zahrádníka a květináře ALBERTA HRUBANA, na 29. a Dorcas ul. Telephone: — Skleníky Harney 2286; Residence Harney 3673. — Advertisement 1-4.

DR. BRĚTISLAV DIENSTBIER, český zubní lékař,

pokoj č. 715 v budově City National Banku, 16. a Harney ul. — Tel. Douglas 4284. Res. 1918 So. 14. Str. Tel. Douglas 4605. Ufduje od 9 hod. dop. do 5 hodin odp. Večer pak dle ujednání. — Advertisement 26 ft.

NA PRODEJ Wisconsinská farma.

— Obnází 529 aků — 170 aků je polpluhem, pozemku to 4 roky starého. — Před tím to byl les. Majitel je starší člověk a jelikož máj pouze jedno dítě, chtějí prodat i lit na státníek. Prodává buď farma holou, neb se s tím zařízením, jak stojí a leží za \$45,000 a kr. Jasn tam i koze, 25 kusů hovězího dobytka, 200 šlepi, 17 prasat a 20 ovce; stroje; 28 fat jetelné trávy ve stodole. Kdo chceš dělatou farma, zde je. Jez zde dobrém hospodáři v pár letech za hospodáři dosti peněz. Křas klíma je zde ta sama jako v Plzeňském kraji a Čechách, mimo zimene u srpnu, kdy je zde teplo. Rostou zde jableky, bobky a voły nejsou nikde lepší než zde. Hapost krásného lesa a dva potoky s teou skrz farma. Píšte: C. R. E., P. O. Box 106, Adams, Wis. — Advertisement 1-6-3p.

POZEMKY KEITH OKRESU.

Nabízíme 18,000 akrů půdy, jež se bude kupem velmi zamlouvat — hospodářské pozemek nejvyšší třídy, vzdálené neb vzdělaný. Tovařá blitá zem, od čtyř do šestí stop hloubky hlubší spodní půdy. Zvláště výhodná pro pěstění a sáechu stobně obilí, kukuřice a alfalu. Nalézá se na blaynt dílece Union Electric a Lincoln High way po blízké polovce státu a skol. — Cena \$25 do \$35 za ak. \$299 neb \$1,000 hotově, zbytek pak na dlohy na. Pro další podrobnosti sa dlejte neb píste na Security Realty Co. in ment Co., 505-10 First National Bank Bldg., Omaha, Neb. Tel. Tyler 70
Neopomenit se máni, že lito tuto ozánku želi v Pokroku. — Advertisement 1-5-4.

PRJME SE děvče neb stará žena na domáci práci. Píšte: Peru, Neb., Box 102. — Advertisement 312a2b, Ts a 10.

POZEMKY V OKRESU DOLT — 100 akrů, 7 mil vzdálené, dobrý postmisk, na pastvu — 41 100, persy-erna na místě — 160 pšrů křikarbu, obilnaha na pěstování seno, 75 mile země od Luman, Neb., \$55,000 ak. Dapíte na Lewis Kupsky, 3472 So. 20 St., So. Side Omaha, Neb. — Advertisement 15-1-321a.

HELENA SE dobrý hospodyně, mladá vdava, jedním dítkem, pro domácký skub, která by chtěla míti dobrý domov a dobrý pak. Píšte: Peru, Neb., Box 102. — Advertisement 312a2b, Ts a 10.

400 AKRŮ krásného zemědělního pozemku 2 1/2 mile od Luman, okres Holt, Neb., máže lito profano ve dvou 160 akových kusech kasech a 80 akobe ve 240 akových, ježkoliv dle přání. Je to vzácnější 100 aků za \$35,000 na dlohyk 100 a dalších 80 aků. Mírně spřáti.

"PRODAVACI" na komični ponze aby zastupovali vchodního laičníka stak. Musi býti etnickoucí a dohdy odpovídající. Příkluský adresníce na: Box 2800 in care of Pokrok Publ. Co., 1417—19 So. 13th St., Omaha, Neb. — Advertisement 1-8-3p.

HELENA SE dobrý hospodyně, mladá vdava a jedním dítkem, pro domácký skub, která by chtěla míti dobrý domov a dobrý pak. Píšte: Peru, Neb., Box 102. — Advertisement 312a2b, Ts a 10.